

Marosról a jég szerencsésen eltakarodott, így az árvízveszély, mely a vidéket eddig igen fenyegette, elmúlt. Pozsonyban a katonák a rendőrökkel megszerestek; egy rendőr életveszélyesen megszerestek. Sok a jóból. Fardokon egy szűcsmester néjének, szombaton született meg a huszonkettedik gyermeke; mind a huszonkettő életben van. Kecskeméten közelebb egy oly népszámíróval adnak elő, melynek tárgya az orosz népeletről van meritve.

Színházi csarnok.

Moliere élete és halála. — Tartuffe. — Debreczen, febr. 28.

Kedden Molnár György harmadik vendégszínházi adását Moliere élete és halála dráma 3 felvonásban. Irták Besnyer és Labat. A darabot, mely nem a legsikerültebbnek mondható, egyes nagy művészek alkotta teszi közkedveltségűvé. Moliere nevének városa vonza a közönséget megelégedve.

Molnár György a czinszeret adta. A színészetet rajongó férfiak, ki korának előtérletét levette, fardhatatlanul kiad nemes célja a színészet felvirágoztatására, a féltékenységgel a színészt által marczangolt férjtel teljesen kiromborította mutató be. Játékának minden mozzanata híven tükröz elének az oly egyént, ki a világon csaknem semmivel nem tartozik, ki erejének csúcsánál van, bár honnan suttas is a csapás, rendületlenül fogadja azt.

Azon jelenetben, midőn meghal, oly hűven, megkapódnak alakított, hogy önkénytelenül lidég borzadály futott végig rajtuk.

Mellette Turókné (Armande) játéka emelkedett a művészi színvonalra. Szerdán Molnár György negyedik vendégszínházi adását Moliere Tartuffe-je. Moliere, kinél senki jobban az emberiség gyarlóságait, ferdeségeit, ostromozni nem tudta, e darabjában az abszurditást mutatja be. E darab egyike a világhíradalom legdrágább gyönyögeinek. Molnár a czinszeret játszotta. A tetetés sima álcája alá rejtőző jesuita ritka személyesítője gyönyörűt mutat be magát. Molnár. Az álcázás, a szenvedélyt hangjának minden szavával kifogástalanul tolmácsolta. A szerelmet bevalló jelenetben — ki-mondjuk. — páratlan.

Turókné (Dorina). Temesváryné (Elmira), Foltyné (Pernelle asszony) igen szépen játszottak. Lovász (Orgon) szerepét eljettette. Hogy Molnár mindkét előadás alatt közönségünk tapsviharral s éljenzessel fogadta, talán mondani is felesleges.

Apróság. A római pápa, a „csalhatatlanság“ örökös, kiadta első rendelkezését. Boruljatok tétérre ájtatos hívek!

E rendelkezés az áll, hogy ha „szenteghezt“ megvalaki látogatás céljából, annak nem szabad a pápai „szent“ kezeket megérinteni, hanem csak — a papocsk.

Ugy látszik tehát, hogy a Vatikánban is uralkodik a papucskormány.

Éljen az ének, éljen a dal!

— Daliságy. —

Az ország. M. Daliságyesület rendkívüli közgyűlése f. é. febr. 17-én tartott meg Budapestén, a nemes zenedó helyiségében királyi Pál előlöké alatt s a taggyűlések nagy-művére érdekeltségé mellett. Az egyesület 32 egyület közül 24 egyület volt olyan, képviselve. A közgyűlés 22 szavazattal kettő ellenében, fentartani határozta az 1876-ki szegedi közgyűlés határozatát az idejépesti ország-dal- és zenéünnepély megtartására nézve s megbizta, illetőleg felhatalmazta a közp. igazválasztmányt, hogy tegye meg a szükséges előmunkálatokat s intézkedéseket az ünnepély művészi részét illetőleg, hogy az egyes taggyűléseinek, kellő idejük legyen egy a versenyt, mint a közös előadásra szánt műdarabok betanulására.

A közgyűlés tekintetbe vévén a netalán kedvezőtlen fordulatot vehető politikai viszonyokat is, melyek a hazai társadalmi művészi mozgalmakra szintén zsbábszólag hat-hatnának; felhatalmazta az igaz. vált. egyszerű-művészi részét illetőleg, hogy az egyes taggyűléseinek, kellő idejük legyen egy a versenyt, mint a közös előadásra szánt műdarabok betanulására.

A közgyűlés az alkalmi, az ünnepély megtartási határozatával szemközti, több utasítási határozatot is hozott az igaz. vált. ügyel-mébe ajánlván. — Az ünnepély napját aug. hó 14—18-ára tűzte ki. — A szegedi dalverseny módozatát s ünnepélyi sorrendét fentartani határozta. Az igaz. vált. a dalcsarnok ügyeit s egyéb, az ünnepély részleteire vonatkozó intézkedéseket Pécs városa hatóságával és a pécsi taggyűléssel egyetértőleg később fogja körülírni s érvényesíteni.

A közgyűlésben résztvevő pécsi képviselők nyilatkozata szerint, ott ama terv mellett sorakozik a közvélemény, miszerint az ottani tágas tornacsarnok alakítását az az alkalomra dalcsarnoki helyiséggé. — Az ünnepély megtartására nézve általános az érdekeltség, úgy Pécs városa körében, mint a taggyűlétek közt.

A persa sahot Oroszország nagy elő-zékénységgel fogadja európai utjában. A czár Mentschikoff herceget küldte a nap ura elé egész a határra. Péterváron és Berlinben át a sah tudvalegölég Bécsbe fog megérkezni.

UJDONSÁGOK.

Holnap este! Közvacsora lesz a nögyeleti árvalás javára a színházban. Seregljünk oda minél tömegesebben, hogy a czél, mely nemes és dicső, annál inkább el legyen érve. Bájos any-gyá-

lok szolgáltatók az ételeket és italokat. Mulassunk — az árvákért!

Közbejött akadályok miatt „Lea király“ előadása szombatról elmarad, és csak hétfőn fog színe kerülni. * Bóthy Gábor törv. széki joggyakor-nok a ma esti vonattal utazott el Tenkére, kir. aljegyzői állását elfoglalandó. Ki a derek, kedélyes ifjú ismerte, bizonyára fájjalja kö-rünlökölő való távozását. Szerencsét az új pá-lyánc!

Ertesítés. Tisztelettel értesítettük a t. közönséget, hogy a f. évi márt. 2-án szomb-aton este a „Bika“ című vendéglő tánc-teremben tartandó polgári kör bál be-lépti-jegyei mátl fogva Tóth Gyula és Otró-koesi Vég János urak kereskedésében vált-hatók. Debreczen, 1878. febr. 28. Az elnök-ség.

A közvacsorai szerezéseknél áruhá-ujjában adományoztak: Osterlan Ernő egy szalma skatula illatszerekkel, Györfy Má-riiska egy tő tálcza bór munkából, Várady István 2 fa legyező, egy brosche és fülb-velő, Báro Kemény István egy skatula il-lasztar, egy tü tartó, egy pec-étynyomó, egy garnitúr mancheté gomb, 2 játék, egy sziv-arszipka, 2 asztalkendő tartó, Várady Imréné két pohár. (A többi adományt jövőre közöl-jük. Szerk.)

Hymen. Simonffy István. Városunk szü-lötte, jeles ügyvéd közelebb váltott jegy-ét. Farkas Ferencné Sebes Izabella ur-nóvel.

Mándoki Béla. mint értesültünk, esak-ugyan legtöbb reménytelül bír, hogy a pályá-zók közül, színházunkat megkapja. Mi örven-denénk a választás s valánk együtt Debrec-zen városának nagy közönsége, mert sokkal helyesebb egy oly egyén kezére bízni a szin-házat, ki közönségünk igényeit minden tekin-tetben ismeri, mint valamely ismeretlen ide-genre, mivel a közönség. Mándokyban elegető biztosítékot lát arra nézve, hogy szervezendő társulata által az igényeket kielégítendő.

Közönségnyilvánítás. Az iparegyesületi takarékl és hitelintézet gyűlésének határozata folytán 5 o. forintot küldtök hozzáim, az ár-valás javára, mely szíves megemlékezéséért fogadják az árvák nevében hálás köszönetemet. Kaszkovicsné.

A kisebb polgári peres ügybei bírás-kodás a holnapi napon kezdett vendü; ennek vitelével és kezelésével városunkban a helybeli kapitányi hivatal ruházottat fel.

Nögyeleti ügy. A csemesátorhoz be-folyt adományok: Berghoffer István 10 na-ranés, 1 kilo gyöngy, Otrókoesi V. János 2 katula kandírt gyöngyölés. Varga Lajos egy csomag jardiinette, Rikl József 3 kilogr. czuk-r, Nagy Károly egy csomag jardiinette, Sö-ter Miklós 12 drb. naranés, meggyoró, dató-lya és ezukorfélék, Stenczinger Károly egy csomag datolya, Geréb Fülöp né egy csomag malaga, candírozott gyöngyölés, meggyoró, dató-lya, bon-bon, szeldelt csemege. Stekli Adolfné 10 naranés, Püspöky Lajosné 10 czitrom. — Csemegére pénzt adtak: Csanády Ödönné 5

frt, Balogh Imréné 2 frt, Miklósi Mózesné 2 frt, Kovács Károlyné 3 frt, Waldman Márton 1 frt, Dragota Miklós 5 frt, Mayer Antal 1 frt, Kegyes Imre 1 frt, Borsay Sámuel 1 frt. * Vigalom. Szent-Jobbon mult szombaton igen kedélyes farsangi mulatság tartatott, hol Székelyhid, Köbölkút és H.-K.-Szent-Miklós szépei a helybeliekkel egyetemben kivilágos viradigó viték áldozatot Carneval herceg tisz-teletére, mint értesültünk, városunkból is volt képviselő a farsalág.

Rablókát áldozat városunk hatósága a savósuguti erdősegekben. Ezek szökött katonák, köztük van a híres betyár: a sámsomi Dancsó is, a ki már több ízben megszökött. Ujjában értesülünk, hogy a rablók a h.-búszörvényi uton garázdálkodnak. Legközelebb egy nász-menetet állítottak meg, azoban pörüljártak, mert a nászkiöntök fiatalok botra kaptak s a betyárokat megszalasztották. Az áldozat. Na-hócsky a 16-ik huszárezred derék századosa egy káplárij huszárral (8 ember) vállalta ma-gára. Dancsóval egyszer már Farkas Bertl fogta el igen ügyesen!

Három a tánc! Háromszor rohan „szébbal“ lapunknak tegnap egyik igen tisztelt helyi lapúrunk. Ránk fogja, hogy mi „gán-goskodunk“? Simonffy Imre kitüntetésé ellen. Erre egyszerű felvilágosításunk az, hogy mi sokkal jobban tiszteljük és szeretjük Si-monffy Imrét, az e m b e r t, mint hogy kirá-lyi tanácsosa tétele alkalmából talpnyolva éreznök magunkat feljogosítva előtte törpülni. Mi érdemeitől becsüljük őt, nem rangját. — * Molnár György színművésze több debrec-zeni tisztelőjét is is tiszteljük, s óhajtjuk, hogy derék vendégmivészeink felépette alkalmával minél több páholyt béreljenek. — * E g y n é p z e n é s z az Oláh Józsi társulatából szintén részt vesz a koncertben. A fáj neki, hogy mi Balázs Kálmánt tartjuk Debreczenben az első czigányok. Biz igaz az. O mellette elülhettek mindnyájan pereputtyostól „a göré háta megé.“ — Tisztelt lapúrunk pedig megbecsült, ha szébbal természetünk nem en-gedi, hogy az ily aprólékok felett cirakod-junk, ha mindjárt „közmegettránkozást“ szül is ez — a tuloldalon.

Meghiúsult remény. Ér-Mihályfalváról értesültünk, hogy az ott tervezett s általunk már jelzett hangverseny — közbejött akad-lyok miatt — elmaradt, illetőleg annak kivé-tele későbbre halasztatott.

Székfy Józsa kérelme. Mai napon vett értesítés szerint Székfy Józsa bátyánk azírnt folyamodott volna városunk tanácsához, hogy a színházunkat bérbevevő igazgató szoros pa-rancsban köteleztessék arra, hogy a színház-czukrászát Székfy bátyánk kezelésére bizza. Addig is, míg e fontos hír megerősítést nyer-ne, a magunk részéről annak adunk kifejezést, hogy az öreg urunk erna kérelme annál is in-kább méltányolandó, mivel nemcsak a megsza-porodó apai gondjait nagyobb kiadás igényel-vén, a jövődelem nagyobbodásáról is gondos-kodnia kell.

A színházi álarcoszbálra vonatkozólag azon üjdonságok, hogy azt Molnár György — volna szíves rendezni, oda módosítandó, hogy

Molnár csak bizonyos utasításokkal látja el az álarcosz bál bugzó rendezést; kik mindent el-követnek, hogy az fényben, díszben és min-den élvezhetőben, minden álarcosz bálnál töb-bet nyujtson. — Már az a körülmény is, hogy az országos kiállítások alatt a bál, hogy erre vonatkozó utasításokat ad oly sokat igé-rő tény, melyből a látványosságok egész töm-kelegére lehet következtetni.

Ministeri elismerés helyett dorgató-rium. Az igazságügyminiszter a b. gyarmati tv.-székhez a következő dorgatóriumot intézte: „Ertesitem — ugymond — élnök urat, hogy a vezetése alatti törvényszék telekkönyvi ta-megelőgde nem vagyok. Élnök ur szigorú kötelezésére teszem, az iránt kellőképp intézked-ni, hogy a telekkönyvi tanácsnál mutatkozó hát-ralék legkésőbb június végéig felbőgzóttassék, és elrendelem, hogy addig is a vezetése alatti tör-vényszék ügyforgalmáról és szerkesztéséről febr. 1-től havi kimutatásokat megnevezzen fel. Figyelmeztetem élnök urat, hogy a telekköny-vi hátralék a fentírt időpontra felbőgzótt, s a törvényszék ugy a telekkönyvi tanácsnál a polgári és büntető beadványoknál nem less rendes folyamatosan, oly rendszabályokkal le-zék kénytelen alkalmazni, melyek követke-zően a törvényszéknek alkalmazott bírák s bír-hivatásokok hiv. létkéredékét érintették s b.

A szerkesztő nyílt postája. Két kötetemnyit vetünk közélbőlől társulat „Suhogó“nak, egyiket helyből, másikat vidékről. De az a silyny vers nem érdemelvén meg, hogy sokáig foglalkozunk vele, felírtesszük az alkalmi. A vidékiől azonban ide ígattjuk a versszakot Suhogóhoz: „Költő vagy, lelkesed, tőrészed lefele, Könyvezhetés a fő, az ideál, ezme. Csak gyorsan előre! Sio tisz az asztr. Még te is kerültesd így a magus — fira.“

A debreczeni vers így kezd: „Óh mily feltörtött világ ez a mai! Az ember soha jót ne vájon hallani. Különben nem nehéz; abian van a nyitja. Hogy már ma a tyukot a csirke tanítja.“

Felolós szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

Az első debreczeni árverési intézetben kedden március 5-én következő tárgyak ke-rülnék árverésre, u. m. arany karperecek, függők, medaillonok gyémántokkal, arany garnitúr, láncok és gyűrűk, ezüst nemiek, arany est ezüst órák, korallak, értékpapírok, látesövek, kiszívott tajpíppák, puszkák, férfi és női ruhák, felér-, asztal és ágyneműek, ken-dők, szövetek, madárkalitkák, gyertyatartók stb. Az elárverelőndő tárgyak jegyzéke az árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki ál-tal megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgyaikat elárverés végett beadni szándékoznak, hogy azt mindig szerda estig tegyék, mert akkor ezen tárgyak a következő esztőrtökön megve-lendő hirdetésben említhetnek.

ORMÓS FERENCZ norinbergi és díszáru főközlete Bécsből Debreczenben, a főpiaczon, Scheer Bernát ur házában a „BIKA“ szállóval szemben. Ajánlja dusan berendezett raktárát. Vadászati és védő czikkék: Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzavaló töltények és táskák. Lovagláásra: angol dísznőbőr nyergek, kantárok, izasztók, zabolák, kenyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyeregzsappan. Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndők, táskák, toletthez berende-zett cassettek és táskák, Plaid szijak, gummi köpenyek. Háztartáshoz: asztalkékek, fa, csont, szaru, alpaca és alpaca ezüst nyéllel, britanicaérez, pakfong, alpaca és alpaca ezüst kanalak, eczet, olaj és vajtárolók, ezukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávé-főző gépek, kávéőrölők, gyorsforralók, husvágó és kolbászesináló gépek, fa, pléh, britania érez- és alpaca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania, érez, pakfong, alpaca és alpaca ezüstből. R. Dittmár-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkalitkák, virágasztalok, sodaviz-gépek. Toletthez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölnivíz és illatszerek. Bálí legyezők, ékszerék, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok. Különbféle díszáru vas, bronz, fa, porcellán, maché és bőrből. Optikai cikkek: orriszoptikák, szemüvegek, Lorgnettek, táv és szin-házi látesövek, barometrum, hőmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, víz-mértékek. Férfi és gyermek kalapok és siphák, keztyük esőernyők, sétabotok, tajték pipák, szivar sziphák, zsebkecsék, pénz és szivartárczák, dohányvágó gé-pek. — Gyermek játékok. Korcsolyák valódi amerikai Halifax és másféle szerkezetűek, — a legjutányosabb, határozott árak mellett.

Bécsből. Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neun-kirchenben. Bécs, febr. 15. 1876. Az ön által készített antiarthritis, antirheumatikus vértisztító theájának részzeit megvizsgáltam, és annak gyogyerejét csak ajánlhatom. Fenzl Eduárd m. k. es. kir. kormányzó orvos. R. d. r. Anna r. H. Czudr. d. i. Kr. O. off. d. mex. Q. R. d. bras. Chr. O. u. d. belg. L. O. Ph. é. med. Dr. a bécsi egyetemen a növénytan nyilv. r. tanára, a tud. ak. tagja stb. stb. Megvizsgáltott, használatott s gyogy-erejének elismertett a következő orvosok által: Dr. Van Kloger Bukarest, Dr. Rust Bécs, Dr. Röder Bécs, Dr. Müller János Berlin, Dr. A. Groyen New-York, Dr. Raudnitz Bécs, Dr. Hesz Berlin, Dr. Lehman Wiesenburg, Dr. Werner Breslau, Dr. Mallich Grubinsopolje; gyakorlati orvosok által: Hilger Nachling, Ruzssegzer Abtenau, Truchholcz Marczaly, Jankovics Nákófalva, és még több mások, 1. Rheumatisus bajoknál, 2. Köszvénynél, 3. Alsérveknél a sokat ülőknel, 4. A máj bajainál s nagyobbodásánál, 5. Kötéseknel, 6. Bujakóránál, 7. Előkészítől az ásványvizek használa-tához, 8. Pótolja az ásványforrásokat. Egyedül valódi készítője Wilhelm Ferencz, neunkircheni gyogyészés.

Női legszebb garnitúra és karperec. Névnapi AJANDÉKOK! A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitüntetést nyerte VERES LÁSZLÓ arany és ékszerész Debreczen, főpiacz, Szikszay ház alatt. Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszerait a legjutányosabb árban, ugyszintén mindenféle ócska ékszerék ja-vítását, tisztítását és legújabb fagon szerinti átalakítását elfogadja. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. Tisztelettel Veres László, arany- és ékszerész Debreczenben. Ezüst gyertyatartók.

Titkos betegségek és bórhajok gyogyítatnak RIGORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyogy-módja szerint. FOGAK és azoknak tövei fájdalom nélkül kihuzatnak. Weisz Gyula a budapesti eszázári és királyi katonai fő-kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasvati és bányászati-orvos által. Lakik: Piacz és Miklós utca sarkán lerő Somogyi féle 2094. sz. a. házában. 114 98—100

HIRDETÉS. Alólírottánál következő „tisztá“ vető magvak u. m. TAVASZI ROZS tavaszi buza, forgó buza nagy készletben van és jutányos ár mel-lelt kapható, mire a n. é. gazdaközön-ség becesse figyelmét felhívni bátkördom. Tisztelettel HEBTZKA P. 75. 2—6. Széchenyi-utca 1761. sz. a. (régli postaház.) 67. 1—5.

Igervények. egész 1864-ki államsorsjegyekre csak 4 frt és a bélyeg. Huzás már márczius 1-én. Főnyeremény 200 000 frt!!! 20 000 frt, 15 000 frt, 10 000 frt stb. 50 kr. Bécsvárosi szegény sorsjegy. Főnyeremény 1000 darab arany I és 2900 pompás melléknyeremény 60 000 frtnyi összértékben. Huzás 1878. márczius 5-én. 5 darabra 1 ingyensorsjegy Bécs. A MERCUR Bécs Wollzeile 13. kiadóhivatalának váltóüzlete. 69. 1—12. Cohn Ch.

Árverési hirdetmény. Az uffejértői közbirtokosság tulajdoná-hoz tartozó, Uffejértón a piacz közepén levő legnagyobb értékű „Fekete“ nevű kocsma, a casinó és olvasó egylet szomszédságában, mely helyiségen hetekint hétfavasár szokott tartatni, a hozzá tartozó kocsmaátvitási joggal — a miért a mult évben 2750 o. e. frt fizetett — a f. évi mártus 25-én d. e. 9 órakor nyilvá-nos árverésen f. év ápril 24-étől egymásután következő 3 évre kiadóndó lesz. — A kiál-tási ár 2475 frt oszt. ért. — Árverési szán-tások 10% bánáspénzsel ellárvá jelentke-zhetnek a kiirt időben. — Az árverési felté-telek Uffejértón megtekinthetők alulirt felügy-ölőnél. Uffejértón, 1878. febr. 35. Szunyoghy Jónás. közbirtokossági felügyelő 78. 2—3.